



# 习近平电贺洪秀柱当选中国国民党主席 双方表示坚持“九二共识”

新华社北京3月26日电 中共中央总书记习近平26日致电洪秀柱,祝贺她当选中国国民党主席,希望国共两党以民族大义和同胞福祉为念,继续坚持“九二共识”、反对“台独”,巩固互信基础,加强交流互动,共同维护两岸关系和平发展、台海和平稳定,同心为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

同日,中国国民党主席洪秀柱复电习近平表示感谢,指出两岸同胞同属中华民族,期盼两党继续秉持“九二共识”,进一步强化互信,深化合作,共同为两岸同胞创造更多利益与福祉。

本报台北3月26日电(记者王尧、王平)中国国民党主席补选投票今天举行。中国国民党晚间公布的投票结果显示,台湾立法机构前副负责人洪秀柱获得78829票,以56.16%的得票率当选国民党主席,成为中国国民党首位女性党主席。

国民党主席当选人洪秀柱晚间举行新闻发布会表示,感谢大家给她机会“弯下腰捡起第一块砖头,带领国民党在废墟之中重建家园”,将“鞠躬尽瘁,竭尽所有,为国民党的重生再造努力不懈。”

此次国民党主席补选总选举人数为337351人,投票数为140358票,投票率为41.61%。

## 习近平 治国理政 关键词 21

### 李克强电贺马西莫夫连任

新华社北京3月27日电 国务院总理李克强27日致电马西莫夫,祝贺他连任哈萨克斯坦政府总理。

李克强总理在贺电中高度评价中哈关系发展和各领域合作取得的积极成果,表示中方愿与哈方一道,加强发展战略对接,创新发展合作模式,进一步打造互利共赢、优势互补的合作格局,以更有效地携手应对挑战、把握机遇,实现共同发展繁荣。

### 张德江访问肯尼亚

据新华社内罗毕3月27日电(记者杨依军、丁小溪)应肯尼亚国民议会议长穆图里和参议长埃苏罗邀请,全国人大常委会委员长张德江当地时间23日至26日对肯尼亚进行正式友好访问,在内罗毕会见肯尼亚总统肯雅塔,与穆图里、埃苏罗分别举行会谈。

与穆图里、埃苏罗会谈时,张德江说,加强立法机关合作,是两国关系持续健康发展的重要保障。希望双方巩固政治互信,密切交流互鉴,提升合作水平。产能合作是当前中肯合作的重点,希望肯方尽快批准投资保护协定、中肯双方

商签避免双重征税协定,不断完善有利于务实合作的法律环境。

会谈结束后,张德江与穆图里共同签署中国全国人大与肯尼亚议会建立交流机制的谅解备忘录。

在内罗毕,张德江考察了中央电视台非洲分台并接见中央媒体驻非洲机构负责人,考察了中肯职业教育合作示范中心。

在蒙巴萨,张德江主持了中资企业经贸座谈会。他还考察了蒙内铁路项目蒙巴萨西站、蒙巴萨港和蒙巴萨自贸区。

## 新形势下的强军目标

# 开启强军梦新征程

本报记者 卢泽华



3月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在视察国防大学时强调,要紧紧围绕实现党在新形势下的强军目标……积极推进院校改革创新,不断提高办学育人水平,为实现中国梦强军梦提供有力的人才和智力支持。

3年前,习近平在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上提出:建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。据不完全统计,3年来,在习近平公开讲话和文章当中,提及强军目标100多次。党在新形势下的强军目标为加强国防和军队建设提供了根本遵循。

### 政治建军 铸牢军魂

求木之长者,必固其根本。2014年10月,全军政治工作会议在我军政治工作的发源地——古田召开。在这场具有里程碑意义的会议中,习近平总书记指出,“坚持党对军队绝对领导是我军之魂,铸牢军魂是我军政治工作的核心任务,任何时候都不能动摇。”自此,党从思想上、政治上建设和掌握军队迎来新起点。

事实上,全军政治工作会议的召开不仅让全军回顾历史,对“我们从哪里来”这个问题有了更加清晰的认识,也更加明确了“我们向哪里去”的目标。此后,全军上下迅速行动起来,开展了全军高级干部学习贯彻全军政治工作会议精神研讨班、“新一代革命军人样子”大讨论等活动,政治建军的方略在军队建设的各个领域落地生根、开花结果。

### 改革强军 锐意进取

不日新者必日退。2015年11月,习近平总书记中央军委改革工作会议上发出了打赢深化国防和军队改革攻坚战的动力令:全面实施改革强军战略,坚定不移走中国特色强军之路。

随后,一系列改革大动作相继展开。2015年12月31日,陆军领导机构、火箭军、战略支援部队成立;2016年1月11日,调整组建后的军

委机关15个职能部门首次集体亮相;2016年2月1日,五大战区成立,“军委管总、战区主战、军种主建”的新格局初步形成。

今年3月24日,中央军委办公厅印发意见,主要关注两项教育:一是改革强军专题教育活动,二是“两学一做”学习教育。随着一系列重大改革部署的实施,“能打胜仗”成为全军的价值追求。

### 依法治军 严肃军纪

严治之军,所向披靡;无治之兵,百万无益。实现新形势下的强军目标,作风优良是保证。依法治军、严肃军纪一直是军队管理的主线之一。

2013年10月,中央军委在军队建立巡视制度、设置巡视机构、开展巡视工作。2014年10月,党的十八届四中全会把依法治军、从严治军写入全会决定,纳入依法治国总体布局。2015年2月,中央军委印发《关于新形势下深入推进依法治军从严治军的决定》,人民军队法治化建设进入“快车道”。军中“打虎拍蝇”动真格,净化了肌体,提高了战斗力。全军严格贯彻党中央、中央军委和习主席的决策部署,并努力把转变作风落到实处。如今,军以上机关行政消耗性开支同比下降50%以上,军中公款消费无处遁形,“训为看、演为看”的假把式也不见了,依法治军取得显著成效。



### 庆祝百万农奴解放纪念日 拉萨儿女载歌载舞

3月27日,西藏拉萨城关区举行文艺演出活动,庆祝即将到来的“3·28”西藏百万农奴解放纪念日。图为演员表演节目《吉祥安康》。

新华社记者 觉果摄

## “文明交流互鉴”深刻影响世界

■ 姜晓琪



两年前的3月27日,值得记住。那天,习近平主席在巴黎联合国教科文组织总部发表演讲,提出了“文明交流互鉴”的思想。他指出:“第一,文明是多彩的,人类文明因多样才有交流互鉴的价值。”“第二,文明是平等的,人类文明因平等才有交流互鉴的前提。”“第三,文明是包容的,人类文明因包容才有交流互鉴的动力。”

这是中国领导人第一次在联合国讲坛上,全面阐述对世界文明传播与发展规律的深刻认识;第一次系统提出文明的交流与互鉴是增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护

世界和平的纽带。习近平通过对人类文明的认识和理解,提出解决当今国际问题的新思维和新视角,明确强调:“文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。”可以说,这是一次历史性的文明宣言。

作为长期关注文明话题的研究者,当我第一次听到习主席谈“文明交流互鉴”时,心中豁然开朗:我们倡导“文化互鉴看文明、文化自觉知中国、文化自信走世界”,有了更明确的方向。

习近平倡导文明交流互鉴,融合了东西方智慧,丰富和发展了世界文明的当代思想体系。这超越和突破了西方一些人长期鼓吹的冷战

话语、意识形态划线和选边站思维的旧模式。很长时间以来,“文明冲突论”以其浓重的宿命论色彩,让一些人在看待不同文明相互交流的前景时,产生了深深的疑惑与迷惘,甚至在看待他者文明时滑向了对抗与冲突。

但改革开放以来的中国,面对世界发展大势,直面风浪,勇于学习,在风口浪尖中碰撞、融合、成长,更重要的是表现出对世界发展趋势认知的日趋成熟。进入21世纪,世界科技革命新浪潮再次凸显人类文明交流互鉴的必然,跨文化的交流合作已经日益普遍。

2014年9月24日,习近平在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会上发表讲话,谈及正确对待不同国家和民族的文明,正确对待



本栏目主持人: 陈振凯

### 画里乡村



3月,有着“中国画里乡村”之称的安徽省黟县宏村大片油菜花盛开,风景如画,吸引众多艺术专业学生前来写生。图为3月26日学生在宏村风景区写生。新华社记者 张端摄

### 中美核安保合作再添成果 首座低浓铀微堆满功率运行 一次装料运行30年

本报北京3月27日电(记者吴月辉)记者从国家国防科技工业局获悉,我国首座微型中子源反应堆(简称微堆)圆满完成低浓化改造,实现首次满功率运行。国防科工局局长、国家原子能机构主任许达哲表示,微堆低浓化改造,是降低高浓铀流失风险、提升核安保水平的重要有力举措,也是中美核安保领域合作

的重要内容。国家原子能机构将本着自愿、务实的原则,与其他国家分享低浓化改造技术经验,协商开展类似改造项目,全面提升全球核安保水平。

2011年,中国国家原子能机构批准中国原子能科学研究院与美国能源部阿贡实验室合作进行低浓化改造。改造后微堆固有安全性更高,一次装料可运行30年。